

# 毕业“寄”，校园迎行李托运潮



每年毕业季，校园托运业务都会迎来如火如荼的高峰期。为了抓住这一时机，各大快递公司争相入场高校，提供免费上门打包、搬运行李服务，很受毕业生欢迎。

## 毕业“寄”进校园

四年前，家住河北涿州的王琴琴和父母带着大包小包来太原上学。如今王琴琴毕业了，即将回河北工作，她把自己所有“家当”，大到被褥枕头小到铅笔橡皮全部打包，从山西财经大学直接寄回家，总重50公斤，花了不到200元，两端均有快递员上门取件、上门配送。她对物流服务很满意：“快递小哥上楼帮忙搬东西，很贴心的。”

记者在采访中了解到，针对“毕业寄”各大快递公司推出了专门的优惠政策，有的快递公司从6月份开始，就实施毕业生寄件优惠计划，行李包裹提供特色寄递服务。同时，为学生提供上门收件服务，让学生足不出宿舍就能完成寄递。一些快递公司考虑到毕业生所寄递的物品以被褥、书籍等居多，尺寸较大、分量较

重，为了减少学生负担，会在费用上区别于普通包裹，给予相应折扣优惠。同时，为保障寄递安全，所有包裹揽收后，会第一时间实施全面消毒再发出。比如，中国邮政发起了“年中钜惠”活动，发放寄件优惠券和储值卡充值送福利的活动，毕业生也可以领优惠寄行李；德邦快递推出了预约取件、定制包装等服务，让毕业生不再担心没时间寄件、包装不安全等问题。而且为了让广大毕业生摆脱上下楼的负担，德邦快递还以“上楼揽收”和上至60公斤免费“送货上楼”的贴心服务，带来更强劲的支持。

“本科四年加读研两年，宿舍真的有超多东西，很多都不舍得丢掉。”采访中，研究生毕业的王东说，“最近很多快递公司都有优惠政策，寄行李还是很划算的。”

## 贵重物品单独寄

“随着毕业季的到来，我们的寄件量有了明显上升。”快递小哥张军表示，虽然还没有专门进行数据分析，但明显可以感受到寄件量的增多，“快递员为毕业生免费上门打包行李、上下楼搬运，邮费还打折，很受同学们欢迎。”

对于学生来说，邮寄行李时，除了

邮费外，行李的安全性也倍受关注。“行李里有不少对我们来说很珍贵的物品，保证行李的安全肯定是非常重要的。”王琴琴说。

采访中，有业内人士称，寄递行李固然方便，但同学们要注意一些事项，首先一定要找信得过的快递品牌，然

后就是要注意自己的行李里是否有不允许邮寄的违禁品；其次就是要保存好单号，实时追踪自己快递的下落。如果包裹里有贵重物品的，最好单独寄送，条件允许的话为包裹买个保险。

张军也建议同学们可以根据快递的安全度和保障度以及价格等方面，

综合考虑来选择快递公司。在行李包装时，尽量放上类似海绵等可以减小撞击力的缓冲物。如果是过于大件的行李，可以选择价格更实惠的物流寄送。如果是相对偏远的地方，邮政快递不失为一个好选择。

本报记者 贺娟芳 文/摄

## 我市上半年解决欠薪千余件

本报讯(记者 张勇 通讯员 赵圣杰 黄起)今年上半年，我市人社部门通过立案或协调方式解决欠薪问题1013件，为5056名农民工补发工资等待遇5367.49万元。

2021年上半年，全市劳动保障监察机构加大对用人单位的主动检查，规范劳动用工管理，分别开展了根治欠薪冬季专项行动、在建工程项目督促检查、企业书面审查、清理整顿人力资源市场秩序专项行动、《保障农民工工资支付条例》施行一周年集中宣传月活动、“双随机、一公开”联合执法检查等

工作。

市人社局工作人员告诉记者，我市严格落实“首问负责制”“首办办结制”，严肃查处违反劳动保障法律法规的行为。据统计，上半年我市共主动检查用人单位1797户，涉及劳动者3.47万户，书面审查用人单位337户，涉及劳动者9739人，摸排在建工程项目259个，涉及农民工3.38万人，通过立案或协调方式解决欠薪问题1013件，为5056名农民工补发工资等待遇5367.49万元，向社会公布拖欠劳动报酬案件7件，列入拖欠农民工工资“黑名单”企

业3户，向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件7件，全力保障劳动者合法权益，维护全市劳动关系和谐和大局稳定。



## 6万名教师接受消防安全培训

本报讯(记者 薄鸿)市应急管理局7月7日消息，从今年6月起，由市应急管理局和市教育局共同主办的全市学校幼儿园全员安全培训正式展开，来自全市6万名50岁以下的中小学及幼儿园在职教师分期分批接受为期两天的全脱产消防安全培训。

本次培训的主要内容是学习国家有关消防安全的法律法规，认识消防安全的重要性，火灾逃生方式方法等“一懂三会”相关内容。培训理论

联系实际，注重学习效果和实践操作技能，特别是通过现场实操模拟演练全面提升了解职工临场处置和应急反应能力。学习效果受到了广大教职工的欢迎。为了此次培训安全有序进行，负责此次培训的山西正泽安全技术职业培训学校加大了师资力量的投入，在聘请相关专家进行授课的基础上，高度重视人员密集场所的安全防范工作，通过严密策划、精心组织，强化应急预案等工作，全面确保教职工

学员安全参课，也为教职工们在学习相关活动提供安全保障的范本。

市教育局表示，此次培训将形成常态化管理机制，未来新人入职的教职员将首先接受消防安全培训并结业合格后方可上岗。据了解，为保障全市中小学及幼儿园正常教学秩序，全市1000余所中小学、幼儿园培训工作将在2023年5月前分期分批进行。截至目前，已经培训了6期600余人。

## 我市新增六个省级国防教育基地

本报讯(记者 何宝国)7月6日消息，省政府命名山西省第四批国防教育基地。其中，位于我市的有6个。

国防教育基地是开展全民国防教育的重要阵地。我省发挥国防教育基地作用，广泛组织干部群众和青少年学生利用基地开展传承红色基因、热爱伟大祖国、支持国防建设教育，为弘扬正能量、助力中国梦发挥了重要作用。

为了充分利用革命老区红色资源开展党史学习和国防教育，适应新时代

对国防教育的新要求和山西转型发展、振兴崛起的新形势，我省命名太原市迎泽区郑村革命烈士陵园等43处场所为第四批国防教育基地。

其中，位于我市的分别为：太原市迎泽区郑村革命烈士陵园、山西省体育博物馆国防科技体育厅、清太徐抗日民主政府旧址、太原市示范性综合实践基地、解放太原支前纪念馆(阳曲县)、八路军358旅指挥部旧址及米峪镇战斗纪念地(娄烦县)。

## 安全生产督导拟延期至10月底

本报讯(记者 薄鸿)市安全生产长效机制工作专班7月7日消息，我市安全生产专项督导工作拟延期至2021年10月底。

专项督导进一步统筹发展和安全，全面落实安全生产各项责任，深入扎实抓好安全生产工作，坚决杜绝重特大事故发生。同时，专项督导把重点聚焦在政府属地和部门监管

责任落实，通过检查抽查生产经营单位的主体责任落实情况，包括全员安全责任制、持证上岗、全员培训、双重预防、应急预案制定及演练、应急值守情况等追溯政府和部门监管责任落实；紧密结合安全生产专项整治三年行动和“零事故”单位创建，持续推动解决重难点问题，抓好隐患闭环整改。